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Grupo |
(5 x 2 valores)

Escolha apenas cinco frases e explique, fundamentando no maximo de 7 linhas por frase, se estdo
certas ou erradas:

1.

A curva da procura agregada contrai-se quando ha uma redugéo de impostos ou de taxas de
juro. [Falso. pp. 658 e ss]

O PIB per capita permite excluir do crescimento econdémico a quota-parte deste crescimento
atribuivel a expanséo demografica. [Verdadeiro. pp. 667 e ss]

O Coeficiente de Gini permite determinar o nivel de produtividade de uma economia. [Falso. pp.
485 e ss]

Uma das justificagdes para a propriedade privada advém do ganho de eficiéncia que se obtém
relativamente as situagdes de propriedade comum ou de néo-apropriacdo. [Verdadeiro. pp. 579
e ss]

A atuacdo dos sindicatos resulta numa convergéncia entre a oferta e a procura de trabalho.
[Falso. pp. 443 e ss]

Segundo o principio do beneficio as pessoas devem ser tributadas proporcionalmente ao uso
que fazem dos bens publicos. [Verdadeiro. pp. 534 e ss]

Grupolll
(2 x 2,5 valores)

Relacione, num maximo de 12 linhas por alinea:

A. Captacdo de renda e falhas de intervencéo estatal. [pp. 601 e ss.]

B.

Impostos pigouvianos e mercado ambiental. [pp. 545 e ss]

Grupo lll

(5 valores)

Desenvolva, sem exceder uma pagina, a seguinte afirmacao:

« (...) [o monopolista natural] ndo deixa de ser monopolista, ndo deixa de poder provocar no mercado 0s
mesmos efeitos que estdo acessiveis a atuagdo de qualquer “price-maker”.» in Fernando Araljo,
Introdugéo a Economia, 3.2 Edicao, p. 605.

[pp. 605 e ss, monopdlio natural, imperfeicdo da concorréncia ndo se traduz em perda de
eficiéncia, custos médios, escala minima e eficiéncia, interven¢do do Estado, apropriagdo
estadual, privatizagao através de leiloes, regulagao, desregulagéo]

Nota: As paginas objeto de referéncia respeitam ao Manual Introdugéo & Economia, Fernando Aradjo, 3.2
Edicdo, 2005



